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\ 1. példa (elméleti kérdések) (5p=5 X 1pont, tokéletesen j6 vélasz ér 1-1 pontot)

1.1 Egészitse ki az Euler-egyenlet alabbi alakjat, és adja meg a levezetés sordn hasznélt egyetlen feltételt!
Adja meg az Euler-egyenletben szereplé minden mennyiség nevét és mértékegysegét is!

1.2. Mivel egyenl6 az aldbbi integral értéke (paraméteresen), ha a kozeg dsszenyomhatatlan, az ,,1” ill. ,,2”
pontok egy aramvonalon helyezkednek el? ( p: siiriiség, p: nyomas, ds : elmozdulasvektor) Adja meg az On
altal az ,,="-jel jobboldalara beirt minden mennyiség nevét és mértékegységét is!
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1.3. Karikézza be a jo vélasz vagy jo valaszok bettjelét! Csak a teljesen jo megoldas ér 1 pontot.

Ha po a z=Om tengerszinten érvényes légnyomas, akkor az izoterm atmoszféra feltétel esetén z ;=10km
magassagban érvényes p; nyomas....

A) ... kisebb, mint p.

B) ... nagyobb, mint po.

C) ... pont feleannyi, mint 5km magassagban.

D) ... pont kétszer annyi, mint 5km magassagban

1.4. Soroljon fel olyan feltételt vagy feltételeket, amely esetén az alabbi integral értéke zérus?
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1.5. Egészitse ki az instacioner Bernoulli-egyenlet alabbi alakjat! Az ,1” és ,,2” pontok egy
aramvonalon helyezkednek el, idedlis kdzeg, az erétér potencialos.
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2. példa (7pont) /

Egy ferde tengelytt d/D=150mm/300mm
Venturi-csében  viz  (pviz=1000kg/m®)
aramlik. Az ,,1” és ,2” Kkeresztmetszetek
korvezetékeihez U-cséves pug=13600 kg/m®
higannyal toltétt manométer csatlakozik,
mely Kitérése Ah=150mm. (p=all., u=0,
stacioner aramlas. ADATOK:: g=10N/kg

KERDES: Mekkora a csoébeli (pi-p2)
nyomaskuldnbség és v, atlagsebesség?

MEGOLDAS

Manométer egyenlet:
P1+pvizQ- (hio+ha+Ah)= potpyiz - ( hi2+thz)+prgg-Ah

p1- p2= 28900Pa

Bernoulli-egyenlet:
PPz /2:ViP+ puizQ: Z1= Potpuiz 2V + puiz Q- Zo abrabol: z;-z3=h;=1m

Folytonossag tétele (pyi; =all.):
ViA1=V Ao

v1=1.5875 m/s




3. példa (7pont)

)

Egy zért, p=2,2-10°Pa nyomésu viztartaly

L;=30m hosszu vizszintes szakasz utan az
utolsd L,=2m hosszon fiiggélegesbe fordul.
A cs6végi szelep alapallapotban teljesen

aljara elhanyagolhaté  hosszlsagu (=0) [——  — P A
fuggoleges cs6szakasszal csatlakozd | — — =7 Po
@d=50mm &llando atméréjic csé egy — = SZELEP: W=

10m 1) zart \\\\\\ﬁ__
2) nyitott

Zél‘t. ADATOK: pO:105Pa; i
Py, =1000kg/m*;  g=10N/kg; p=0;

Ata'rtély>?AC55 ] )!
KERDESEK:

1) Szamitsa ki a szelep belsé (cséfelsli) oldalan érvényes tdinyomast! p sz-po=?
2) Kinyitva a szelepet és megvarva az allanddsult (stacioner) kidramlasi allapotot, hatdrozza meg
csévegi kiaramlo viz sebességét (vi=?) és a ,,sz0k6kit” magassagat (H=?)!

MEGOLDAS (a lap ttloldalan is folytathatja)

1) Bernoulli-egyenlet zart szelepre:
pt+pviz'/2'Vt2+ Pviz’ Q- 21= psz+pviz'/2'V22+ Pviz’Q Z2
ahol

vi=0 (amugy is), és v,=0 (zart a szelep)

zllem; Zo=2m

Majd a Bernoulli-egyenlet rendezve:

ps; =3bar

Psz-Po=2bar

2) Bernoulli-egyenlet nyitott szelepre, stacioner esetben:
pt+pviz'/2'Vt2+ Pviz’ g Z1= p0+pviz'/2'V22+ Pviz’g" Z2
ahol v=0 (amugy is) , és z;=10m. z,=2m

v,=20m/s

majd pl. Bernoulli-egyenlet kifolyas és szokékut teteje kozott:
P3tpviz g Z3= p2+pviz'/2'V22+ Pviz’Q 22

ahol z, = 2m; z3 = 2+H; és p,=ps= po=10"Pa

rendezve H-ra:

H=20m

vagy

majd pl. Bernoulli-egyenlet tartaly vizfelszin és szokokut teteje kozott:
Pet pvizQ: Z2 = P3tpuiz g Z3=

ahol z; = 10m; z3 = 2+H; és p=2.2 X 10°Pa és ps= po=10°Pa

rendezve H-ra:

H=20m

majd mozgési-helyzeti energiamegmaradas alapjan v.=\(2gH)




4. példa (6pont)

A Budapesten forgaté Jude Law tegnap este a belvarosi Kolor klubban rendesen
lerészegedve szelfizett minden boldog-boldogtalannal, ami a netre is felkerdilt.
Hihetetlen médon az egészen véletlentl a helyszinen 1évé Zimany Lindaval is
kevert-kavart, majd a szemtanuk szerint kettesben tavoztak a klubbol egy
kdzdsen rendelt taxival. Zimany Linda és Jude Law is elérhetetlen azota.

Dzsudzsak Balazs nagyon diihds. Mar hajnalban ezzel a hirrel ébresztették a
haverjai. Ma Balazs és az egész filmes stab is Jude Law-t és Zimany Lindat
keresik, de nem talaljak. Nem tudjak hol toltotték az éjszakat.

Raadasul Linda egyik exe, Kedves Ferenc is besegit a keresésbe, de csak annyit
siker(lt taxis és szallodas ismeretségein keresztul Kideritenilik Balazzsal, hogy
Pest egyik Lanchidhoz kozeli elokelé szallodajanak legfelsé
emeleti lakosztalyaban vannak. Tébb hotel is van a kdrnyéken.

Balazs tobbszor hivta mar Lindat telefonon, de persze nem
veszi fel. Inkdbb délben a mellékelt telefonos fotot (2. kép)
kildi Zimany Linda Dzsudzsék Balazsnak és Kedves Ferencnek
is megnyugtatasul, hogy semmi nem tdértént, minden rendben
van, a hasznalhatatlan Jude Law-t hazavitte taxin a Gresham-be
és 6 meg otthon aludt a kordati 1. emeleti lak&saban a
haldszobajaban, amit most bizonyitékként le is fotdzott.

Se Ferenc, se Balazs nem volt még Linda lakasaban, mert csak Linda lakott naluk, igy nem tudjak,
hogyan néz ki Linda haloszobaja. Kedves Ferenc gazdag de naiv, hisz neki. Balazs rutinosabb, 6
nem. Egyébként is Balazs sejti mar valamibdl, hogy Linda hazudik. Linda elééletét ismerve nem
véletlendl telepitette korabban titokban a né iPhone-jara az ,izoterm atmoszféra” nevi ingyenes
app-ot, mely a z[m] tengerszintfeletti magassag ismeretében a helyi légnyomast kiszamitja és kijelzi.
Raadasul az iPhone-nal kildoétt fotokra is 6t tizedesjegy pontossaggal rateszi ezt a Iléegnyomas adatot
[Pa]-ban, amir6l Linda azt hiszi, hogy csak a fénykép sorszdma. Az iPhone app az I.S.A. adatok
(zo=0m; pp=101325Pa; T,=288K; levegére: R=287 J/(kgK), g=9.81 N/kg) alapjan szamol.

Balazs sokmindent megtud délutanra a google -b6l. Tudja, hogy a Duna budapesti vizszintjének
tengerszint feletti magassaga ekkor épp z=96m. Azt is tudja, hogy Linda koruti lakasa az I. emeleten
van, melynek tengerszint feletti magassadga z=111m. Kideriti még, hogy a La&nchid pesti oldalan
egymas kozelében lévé harom hotel legfelsé szinti lakosztalya eltér6 magassagban van:

WL 09289.32811

Four Seasons Hotel Gresham Palace legfelsé szint tengerszint feletti magassaga z=131m
InterContinental Budapest legfelsé szint tengerszint feletti magassaga z=151m
Sofitel Budapest Chain Bridge Hotel legfelsé szint tengerszint feletti magassaga z=171m

Innen mér csak egy Kis szamolas és Dzsudzsdk Balazs 20 perc alatt a helyszinen van.
Melyik hotel legfelsé emeleti lakosztalydban talalja meg Zimany Lindat Jude Law-val?
Valaszat szdmitassal indokoljal

MEGOLDAS
_gz
I1zoterm atmoszféra feltétellel a p nyomas adott z magassagban szamithat6: p = po - e ®7o. Az &t helyszin z magassaga alapjan a p
nyomas (idéigényes) kiszdmitasa is eredményt hoz: 1.: p=99761,81360Pa; 2.: p=99525,29048Pa; 3.: p=99289,32811Pa.
Legkdzelebb nem harom helyszint, hanem 20 helyszint adok meg, hogy ne legyen idejiik prébalgatasra. :-) Ehelyett a foton lathato

p=99289,32811Pa alapjan kell a z magassagot kiszamitani.

=Rl P 287288, 992899mmél?lm, igy Sofitel Budapest Chain Bridge Hotel a megoldas. (A Gresham-ba
Po 9,81g 101325

mégse mehettek, ott varta Jude Law-t minden fotos.)

(A Duna budapesti vizszintjének tengerszint feletti magassaga viszont csak Dzsudzsékot érdekelte, de nem Linda miatt. Linda
lakésanak tengerszint feletti magassaga sem relevans informacid, hiszen Kedves Ferenctél tudjuk, hogy Linda biztos hazudik, és az
egyik hotel legfelsé szintjén kell lennie.)
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